

«Патриотическое воспитание - важная составляющая будущего страны».

Гражданско-патриотическое воспитание российской молодежи является приоритетным направлением государственной политики Российской Федерации.

Смелость, твердость характера, физическая выносливость в современном мире нужны как защитнику Родины, так и представителям вполне мирных профессий: врачу и педагогу, журналисту и экономисту, инженеру и программисту.

27 ноября 2015 года в школе членами молодежного клуба «Патриот» в рамках реализации программы патриотического воспитания «Мы живем с тобой в России» был организован и проведен круглый стол по проблемам патриотического воспитания нашей молодежи «Патриотическое воспитание - важная составляющая будущего страны».

Участниками круглого стола стали представители власти, общественных организаций села, работники культуры, педагоги школы, руководитель комнаты боевой славы, руководители молодежного клуба «Патриот», школьный библиотекарь, члены молодежного клуба и обучающиеся старших классов.

Память связывает поколения. Это духовный мост через годы, десятилетия. И силу свою, и храбрость, и красоту, и мужество – весь дух свой человеку помогает обрести священная память о защитнике родной земли.

Молодое поколение должны помнить всегда о всех своих родных и близких, перенесших на своих плечах весь ужас войны. Помнить, чтобы нести их воспоминания дальше, до внуков и правнуков.

Связь между поколениями прокладывает наша комната боевой славы – руководитель Лихачева Татьяна Викторовна. Ее выступление было построено на том, что патриотическое воспитание нашей молодежи должно строиться на том, чтобы они не были «Иванами», не помнящими своего родства.



Учитель истории и обществознания Маликов Василий Иванович с вопросом «Патриотическое воспитание: проблемы и решение в свете исторической ретроспективы» раскрыл значение и влияние сегодняшней истории на патриотическое воспитание сегодняшней молодежи. Патриотическое воспитание на уроках истории – процесс воздействия на обучающихся с целью осознанного восприятия ими исторических знаний о лучших традициях русского народа, героической борьбе, подвигах, талантах, нравственных качествах сынов Отечества, любви к гербу, флагу, гимну страны, непримиримость к врагам России.

Патриотическое воспитание в школе направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина и способностью успешно выполнять свои обязанности перед обществом. Успех такого воспитания во многом зависит от системности и регулярности воспитательных воздействий. «Школьная библиотека, является центром патриотического воспитания школьников» так сказала библиотекарь школьной библиотеки Попова Марина Николаевна.

Патриот — это не только тот, кто гордится своей страной, но и человек, готовый отдать за любовь к Родине жизнь. Поэтому работа по воспитанию патриотизма требует серьезных усилий. Много зависит, с одной стороны, от воли власти, а с другой стороны, от воли тех энтузиастов, которые готовы этот импульс поддержать.

Энтузиастами по праву можно называть членов молодежного клуба «Патриот», которые с желанием участвуют в тех проектах, которые организуют и проводят сами: «Зажги свечу памяти», «Георгиевская лента», «Бессмертный полк» и многие другие.

Учитель иностранных языков Косинова Ирина Валентиновна, первый руководитель молодежного клуба «Патриот», который был создан в сентябре 2006 года, рассказала о традициях и направлениях деятельности клуба.

Члены клуба того времени одновременно являлись участниками духового оркестра, неоднократно были участниками парада на Красной площади, ходили в походы, участвовали в соревнованиях и спортивных мероприятиях.

На сегодняшний день молодежный клуб «Патриот» насчитывает 17 человек и руководит клубом заместитель директора по ВР Захарова Татьяна Владимировна. Главной целью патриотического воспитания в клубе является формирование достойного гражданина и патриота России.

В своем выступлении «Молодежный клуб «Патриот», как форма работы по патриотическому воспитанию» руководитель клуба Захарова Т. В., подчеркнула, что сегодня жизненно важно возродить в российском обществе чувство истинного патриотизма, сформировать в молодом человеке граждански активные, социально значимые качества, которые он сможет проявить в созидательном процессе и в тех видах деятельности, которые связаны с защитой российских рубежей.

В молодежном клубе «Патриот» создана система гражданско-патриотического воспитания, используется целый комплекс соответствующих форм работы.

Проводимая работа по патриотическому воспитанию дает свои результаты. Члены молодежного клуба «Патриот» на протяжении трех лет становятся победителями и призерами различных конкурсов, фестивалей, конференций.

Региональная научно-практическая конференция «Куряне-подвижники Святого Духа» посвящается деятельности курян-подвижников Святого служения в целях воспитания у обучающихся духовно-нравственных начал, приобщения школьников к лучшим традициям духовного подвижничества, повышения познавательной активности обучающихся в ходе изучения основ православной культуры, истории, художественной культуры России, Курского края, знакомства обучающихся с жизнью, деяниями и судьбой курян, посвятивших себя святому служению Отечеству - «Стяжанию Святого Духа», сохранения памяти о курских священнослужителях, представителях культуры, науки, посвятивших себя возвышению духовности, нравственности русского народа.

В 2014 – 2015 учебном году Воейкова Кристина стала победителем в номинации «Преподобный Серафим Саровский», а Маликова Марина получила сертификат участника.

В 2015 году в районном конкурсе «Моя земля, мои земляки» Маликова Марина и Таня Боршевцева заняли 1 место, а в областном этапе этого конкурса стали победителями, во

Всероссийском конкурсе творческих работ «История Великой Победы в судьбе моей семьи» Маликова Марина стала дипломатом, в «Районном литературно-художественный конкурсе «Гренадеры, вперед!» члены клуба заняли 1 место, а в областном этапе они же стали победителями, в районном конкурсе сочинений «Моя семья в Великой Отечественной войне» Стрельников Сергей занял 2 место, в районном фестивале медиаторчества и программирования «24 bit» Гальков Даниил и Титов Алексей представляли проект о нашем молодежном клубе и заняли 1 место, в областном очном туре Гальков Даниил занял 1 место.

Таким образом, через систему проведенных мероприятий молодежный клуб «Патриот» стремится вызвать у своих членов интерес к истории Отечества, показать значимость роли простого человека в исторических событиях, способствует воспитанию чувства гордости за свою страну, свой край, на конкретных примерах показывает, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине - это качества настоящего человека, гражданина своей страны.

Воспитание школьников в духе боевых традиций старшего поколения, уважения к подвигам героев формирует у подростков чувство любви к Родине, родному краю, гордости за свое Отечество, повышает интерес к военно-прикладным видам спорта, развитию физических навыков и волевых качеств, готовности к защите Родины – подчеркнул в своем выступлении преподаватель – организатор ОБЖ Акулов В. И..

На всех стадиях формирования гражданских качеств личности решающее значение имеет педагогическое управление. Следовательно, важнейшая цель патриотического воспитания - учить миру и честно защищать свою Родину. С вопросом «Патриотическое воспитание сельской молодежи. Служение Отечеству» выступила специалист Администрации «Ястребовский сельсовет» Попова Татьяна Ивановна.

Отчет о проведенных мероприятиях патриотической направленности за 2015 год представила директор МКУК «Ястребовский КДЦ» Панкова Людмила Ивановна.

Почему молодые люди не хотят идти в армию? Что может дать молодому человеку армия? Что должно стать положительной мотивацией к службе? В обсуждении этих вопросов приняли участие члены молодежного клуба.

Круглый стол закончился словами: «Будущее есть только у того государства, молодое поколение которого выбирает патриотизм».

В заключении участники круглого стола посмотрели проект членов молодежного клуба «Он не вернулся с той войны», который стал

победителем в областном конкурсе «Отечество», посвященный нашему земляку – участнику афганской войны Акинину Владимиру.

Хочется верить, что патриотическое воспитание поможет привить бесценные человеческие качества будущим строителям новой России: мужество и отвага, честь и достоинство, служение Отечеству и верность слову.

"Зажжем свечу памяти" или "Герои моей малой Родины сквозь века"

Формирование познавательного интереса к истории своей малой Родины, развитие чувства любви к Родине, уважения к своим историческим корням и героям нашей истории, изучение и возрождение интереса и уважения к памяти ветеранов и участников Великой отечественной войны, развитие исследовательских способностей информационных компетенций членов молодежного клуба, развитие навыков работы с библиографическими материалами, развитие навыков интервьюирования, воспитание патриотических качеств личности, патриотических чувств – такие цели и задачи были поставлены перед членами молодежного клуба «Патриот» при подготовке и проведении торжественного мероприятия, посвященного школе присвоению имени ветерана Великой Отечественной войны, учителя Золотухина Ивана Ивановича и в честь 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.



Проведению митинга предшествовал целый ряд мероприятий: сбор материала о ветеранах и участниках Великой Отечественной войны, наших земляках; сбор материала о ветеране Великой Отечественной войны, учителе Золотухине Иване Ивановиче, проведение интервью с теми, кто был знаком с ветеранами Великой Отечественной войны, Золотухиным Иваном Ивановичем; сбор, редактирование и печать фотографий «Бессмертного полка»; отбор информационного и музыкального материала для подготовки и проведения митинга; приглашение гостей митинга.

8 мая 2015 года состоялось это торжественное мероприятие под названием «Зажжем свечу памяти» или «Герои моей малой Родины сквозь века». На мероприятии присутствовали: начальник Управления образования Администрации Мантуровского района А. Н. Наумова, глава Ястребовского сельсовета В. Н. Барков, председатель совета ветеранов войны и труда Ястребовского сельсовета Мигрилишвили С. К., сыновья И. И. Золотухина - председатель совета директоров агропромышленной компании «БВК» В. И. Золотухин, В. И. Золотухин, жена - Татьяна Степановна, внуки и правнуки ветерана, обучающиеся школы, педагоги, работники школы, жители и гости села.



Присутствующие зрители отметили хорошую организацию и подготовку мероприятия – это наивысшая похвала для наших членов молодежного клуба «Патриот».